

Постоянно сталкиваюсь с непониманием людьми масштабов денег. Как только в новостях появляется история о депутате с сотней квартир, все тут же предлагают лишить его зарплаты, как будто он с зарплаты эти все квартиры купил. Последней каплей стала фраза от молодого знакомого, что если бы он зарабатывал 400 тысяч, то поработал бы несколько лет, заработал бы детям и внукам и ушёл бы на пенсию в 25.

Так вот, мы с женой на двоих зарабатываем те же самые 400 тысяч в месяц, казалось бы, золотые горы! А что на деле?

Чуть больше 50 тысяч — НДФЛ, ещё под 50 — еда, одежда, проездной и прочие базовые расходы, ибо цены у нас не низкие. Осталось 300. Ипотека далеко за МКАДом — 65 тысяч плюс страховка, съём однушки далеко от метро — ещё 30. Осталось 200. Няня — 40 тысяч в месяц. Сходить в кино, заказать пиццу домой и прочие небольшие развлечения — от 10. Это самые базовые расходы, из которых ничего нельзя выкинуть (в самом деле, нельзя же не платить налоги, да и ютиться с подрастающим ребёнком в съёмной однушке при том, что хочется ещё детей, очень тяжело).

Но всё же остаётся целых 150 тысяч в месяц, которые можно тратить на что угодно! Вот только летом будут ключи от квартиры, надо будет делать отделку (минимум 1 миллион), покупать мебель (ещё примерно 1,5), на первый взнос по друзьям-знакомым были заняты многие сотни тысяч, да и ипотеку как-то не хочется 25 лет тянуть, надо бы побыстрее... Вот и получается, что все доходы на много месяцев и даже лет вперёд давно расписаны, покупка машины даже не обсуждается, на телефон надо копить, а отдыха нам ещё долго не видать.

Товарищи, тот, кто зарабатывает в разы больше вас, как правило, отличается лишь тем, что через много-много лет у него будет своё жильё где-нибудь в конце географии. Да, я могу не заморачиваться с готовкой еды и ходить на обед в столовую на работе, мне не приходится изобретать блюда из жира и картошки, чтобы прокормить детей, я могу покупать новую одежду, а не ходить в рваных джинсах по 10 лет, но неужели это роскошь? Я не могу купить сто квартир (да блин, даже одну в Москве мне не осилить!). Я не езжу отдыхать каждый месяц (хотя очень хотел бы) и не покупаю машины двадцати любовницам. Для всего этого нужен совсем-совсем другой уровень дохода.

А задолбал меня тот, кто первым придумал фразу: «После ста тысяч денежная мотивация не работает». Засуньте себе в musculus gluteus все корпоративы, страховки и печенки! Дайте мне, блин, денег!

[Read Full Article](#)